总理拒绝因局势提前结束访华

萨德政府 无意插手叙利亚内战 ■ 空袭前美国未获通知 普京与内塔尼亚胡通话



早报记者 杨一 图

以色列想做中欧贸易中转站

早报讯"我们不会忘记过去,二战期间,逃离纳粹迫害的犹太人在上海找到了安全的避风港湾,我们永远不会忘记这段历史,永远表示感激。展望未来,未来属于谁?未来属于那些拥有最多知识产权,拥有最多创新能力的国度。以色列没有中国那么广袤的土地,我们只有800万人口,但我们人均知识产权拥有量世界最高,和世界上无论哪个国家相比,我们研发经费投入占GDP的比重是最高的。因此,把以色列的技术和中国巨大生产力和市场结合,这将是一个完美的组合。"

以色列总理内塔尼亚胡昨晚在 上海的一场欢迎宴会上表示,以色列 迫切希望与中国加强在科技、创新、 食品、水资源、环保领域的合作。

解读中国经济模式

在飞往中国的航班中,内塔尼亚胡接受以色列媒体采访时表示,中国可以成为以色列经济发展的引擎,这次访华之旅希望能够让年度双边贸易额从去年的80亿美元提高到100亿美元。内塔尼亚胡称,以色列拥有众多能够提供给中国的高新技术,却在2012年对华出口额仅为27.6亿美元,而该年以色列从中国进口了53.2亿美元的商品,"这令人沮丧"。以方希

望在今年内实现进一步的贸易额增长,并逐步实现贸易平衡。

内塔尼亚胡昨日抵达中国的第一站就去参观了上海漕河泾开发区,他在随后的欢迎晚会上表示,针对这一开发区的所有行业,以色列至少有6家企业可以与之对接,他希望更多的以色列企业来到中国。他还对上海和以色列的贸易比较满意,因为进出口达到了1:1大致对等的比例。

内塔尼亚胡在飞机上对媒体表示,中国经济体系是集中式的,中央政府会以五年计划的方式自上而下制定经济政策。这对于以色列公司来说,如果以自下而上的方式进入中国市场有点困难。内塔尼亚胡随之表示,因此以中在为促进经济发展举行政治对话相当重要。"我们希望通过领导人对领导人式的、政府对政府式的对话来促进经济合作。"内塔尼亚胡希望告诉中方,以色列的技术可以使中国企业收益,不过他表示暂时无意推动与中国的军事贸易合作。

内塔尼亚胡还表示,希望能够说 服中国将以色列南部城市埃拉特的 铁路以及港口作为中国与欧洲贸易 的中转站,以代替目前拥堵的苏伊士 运河。根据内塔尼亚胡的设想,来自 中国的货物可以先出口到埃拉特,然 后从这里通过正在建设中的铁路运 往以色列北部海港和欧洲。内塔尼亚 胡还称,希望与在非洲投资的中国公 司建立伙伴关系。

专机花费100万美元

内塔尼亚胡此行为期5天,昨日 和今日将在上海逗留。

今日,他将参观上海犹太难民纪念馆,并与上海官员举行会谈,他还将访问一家工厂。根据日程安排,内塔尼亚胡明日将会飞往北京,他会和一群中国博客作者见面,后,他国国务院总理李克强会谈。随后,他将接受中国官方电视台的采访。。随后,他将参观长城,并将在中央党校举行演讲。同一天他还会与中国国家开发银行负责人。随后,他将和中国商界和媒体界人士共进回以色列。

以色列媒体披露,内塔尼亚胡此行搭乘的是以色列航空公司(El Al)一架波音767客机,花费100万美元。以色列航空公司是以色列唯一拥有宽体客机的航空公司,这样才得以在飞往中国的途中无需加油。根据安全要求,以色列总理必须搭乘以色列的航空公司飞机。因为预算问题,以色列无法拥有自己的"空军一号"。

习近平勾勒巴以问题路线图

昨会见巴勒斯坦总统阿巴斯 担心巴勒斯坦问题边缘化

实习记者 苏展

新一届中国政府正试图在一个 过去中国不太愿意过多涉足的领域 发力——推动中东和解进程。

中国国家主席习近平昨天在 人民大会堂同到访的巴勒斯坦总 统阿巴斯举行会谈,就推动解决巴 勒斯坦问题提出四点主张。这是中 国新一届领导人首次阐述中国在 巴以问题上的原则立场,为中国的 中东外交政策定下基调。继阿巴斯 后,以色列总理内塔尼亚胡昨日也 抵达中国。

长期以来,中国一直试图同时与以色列及巴勒斯坦保持良好关系。

上海外国语大学中东研究所所 长刘中民认为,习近平阐述的四点 主张更完整更系统地表达了中国在 巴勒斯坦问题上的一贯立场。在巴 以关系依然存在悬而未决问题的复 杂背景下,中国能够同时邀请巴以 双方首脑先后访华本身便是中国外 交的一大胜利。中国力图在中东发 挥更大外交影响力也有助于中国展 现负责任大国的国际形象。

阿巴斯通报中东局势

据新华社报道,习近平在会见阿巴斯时指出,巴勒斯坦问题是中东问题的核心。这个问题成为中东地区长期动荡不安的重要根源。巴勒斯坦人民合法民族权利得不到恢复,巴勒斯坦和以色列的和平就不可能实现,中东地区和平稳定也无从谈起。任何时候都不能忽视巴勒斯坦问题,必须把解决巴勒斯坦问题放在重要而突出的位置。

习近平称,中方将一如既往支 持巴勒斯坦人民的正义事业。

阿巴斯昨晚向媒体说,他这次 访华的主要目的是会见中国新领导 层,同中方就如何进一步发展双边 关系进行探讨。同时他还向中方通 报巴以关系的最新进程及近两年来 的地区局势。

刘中民表示,巴勒斯坦问题这些年有被边缘化的危险。而中国认为巴勒斯坦问题是中东问题的核心,只有推动这个问题的解决,推动中东和平进程才有助于整个地区的稳定。从中国外交战略或者国家利益的角度,中国跟中东的联系也在不断加强。在中东问题上发挥更大作用,也有助于中国展现负责任大国的国际形象。

巴方欢迎习近平主张

习近平就推动解决巴勒斯坦问题提出四点主张:第一,应该坚持巴勒斯坦独立建国、巴以两国和平共处这一正确方向。第二,应该将谈判作为实现巴以和平的唯一途径。第三,应该坚持"土地换和平"等原则不动摇。第四,国际社会应该为推进和平进程提供重要保障。习近平强调,中方坚定支持巴勒斯坦人民的正义事业,愿同巴方一道,传承和发展中巴友好合作。

刘中民表示,对于第一点,中国 一贯在巴勒斯坦独立建国包括在其

入联问题上持支持立场的。中国始 终认为巴勒斯坦建国是巴以问题的 核心问题:对于第二点提出的和平 方式解决问题,中国这次在很大程 度上仍然发挥劝和促谈的作用,中 国认为暴力方式不是解决问题的根 本途径。第三点"土地换和平"是中 东和平路线图计划里已经达成的共 识。这些年由于国际环境和巴以双 方内部因素的一些限制一直没有得 到很好的落实。具体而言即巴勒斯 坦要承认以色列的生存权,同时以 色列把过去占领的领土让出来;实 际上是通过双方都经过一定的妥 协,最终实现问题的解决。最后一条 提出国际社会的作用,即强调多边 机制。巴勒斯坦问题已经变成了一 个多边问题。中国在很大程度上,也 一直主张外部世界特别是美国、西 方一些大国,尤其要推动巴勒斯坦 的发展问题,为最终解决巴以问题 创诰条件。

阿巴斯当天晚上在接受媒体采访时表示,中国是联合国安理会常任理事国之一,与阿拉伯国家和以色列都有密切联系,中国可以在推动巴以争端的解决上发挥重要作用。

阿巴斯说,参与和平进程的斡旋并不仅仅限于几个国家,巴方欢迎中国参与其中并发挥重要和建设性的作用。中国提出解决巴勒斯坦问题的任何主张,巴方是一贯支持和同意的。

中巴加强清洁能源合作

习近平表示,中方将继续为巴勒斯坦发展建设提供力所能及的帮助,加强农业、投资、基础设施建设、文化、教育和政党等领域交流合作。

中国国务院总理李克强昨天在 会见阿巴斯时也表示,中方愿不断 深化和拓展中巴经济技术等各领 域务实合作,落实和有效推进已有 项目,鼓励更多有实力的中国企业 赴巴投资,对巴方开展基础设施建 设和培养人才给予支持,密切双方 人文交往。

阿巴斯昨晚向媒体透露,巴中双 方还就经济合作进行磋商。双方探讨 中方如何加强对巴勒斯坦的投资和 经济支持。双方还就清洁能源等具体 项目的合作前景进行了磋商。

阿巴斯否认见内塔尼亚胡

巴勒斯坦和以色列领导人在相 同时间段访问中国,此前外界有两 国领导人在中国举行会见的传闻。

阿巴斯对媒体说,他原则上并不反对会见以方领导人内塔尼亚胡,但是这种会见此前并没有安排,而且他7日将离开北京,因此这种说法并不真实。

同时,阿巴斯还强调,如果以色列同意以1967年边界为基础建立两国的方案,他将会在任何时候任何地点会见内塔尼亚胡。他认为,目前巴以和谈的最大障碍是以色列没有遵守联合国和国际社会的相关决议,没有停止在巴勒斯坦土地上的定居点建设。